Projeté d’un vecteur sur un autre vecteur et Symétrique

Définitions :

Considérons deux vecteurs 71 et U, 71 étant non nul. Décomposons U en une somme d’un
vecteur colinéaire a 71 et d’'un vecteur ¥ orthogonal a 7 soit :

U=kn+v.

Alors, le projeté orthogonal de 4 sur 71 est le vecteur :
p(W) =kn
et le symétrique de U par rapport a 71 est le vecteur :
s =kn—-7v
Propriétés :
Notons que :
s =kn—uU—-kn)

Soit:

s()=2p{)—1u

Autrement dit, si on sait déterminer les coordonnées de p(u) dans une base (7,]) on
saura obtenir celle de s(i), voyons comment.

Faisons le produit scalaire de © avec 71 :
i-n=(n+v)-n=kn-n+v-1=k|il?

On en déduit :




Ainsi :
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Ces deux formules permettent d’en déduire aisément les coordonnées de p(u) et s(il)
dans une base (7,]) quelconque, pourvu qu’elle soit orthogonale.

Il est a noter que ces formules peuvent étre retrouvées (et plus facilement mémorisées)
par une autre voie, en se rappelant que le produit scalaire est un outil de projection.

Considérons ainsi une base orthogonale (I, f) ouona:

alors,ona:
i=@@-Ni+@NJ
et de facon évidente :
p@ = (-1

s@=2@-N)I-1u

Ainsi :
@ <q 1 e) 1 u-n

pu)=1\u- n n= n
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d’ou les formules.

Voyons une application a titre d’exemple :

Soit a déterminer sur la figure ci dessous les coordonnées du point D symétrique du
point C par rapport a la droite (4 B)
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On lit sur la figure les coordonnées de A4, B, C :

A(1,1); B(4,-1); €(51)

On pose :
D(x,y)
On introduit les vecteurs :
=7 (3
7 = AB (_32)
On calcule :
U-n=4x3+0x(-2)=12
7l =32+ (=2)2 =9+ 4 = 13
On écrit :
=215 g
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Soit:



D’ou:
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